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Köszöntő Péter H. Mária tanárnő 90. születésnapjára 

A Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem Gyógyszerészeti Karának magyar oktatói, tanítványai, tisztelői, valamint 

az Erdélyi Múzeum-Egyesület nevében köszöntjük Péter H. Mária tanárnőt 90. születésnapja alkalmából! […] 

Gyógyszerészoklevelet 1958-ban a Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem Gyógyszerészeti Karán szerzett. Ugyanitt 

a gyógyszerésztudományok doktora fokozatot 1973-ban kapta meg. Doktori értekezését Rácz Gábor professzor irányítása mellett a 

farmakognózia tárgyköréből készítette. Az Erdélyi Múzeum-Egyesület alapító tagja és 2022-től tiszteleti tagja. […] Egyedüli 

szerzője az EME kiadásában megjelent Az erdélyi gyógyszerészet magyar vonatkozásai című, közel 548 oldalas gyógyszerészet-

történeti szaktanulmánykötetnek… Forrás: EME.ro: teljes cikk > 

 

Videó: Új gyalogos határátkelőhely nyílt az Ungvár–Felsőnémeti átkelőn 

Az ukrán–szlovák határon új gyalogos határátkelőhely kezdte meg működését, mégpedig az Ungvár–Felsőnémeti határátkelőn. 

Január 14-én a létesítmény működését Ukrajna központi hatóságainak és a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció vezetésének 

képviselői tekintették meg diplomaták és szlovák kormányzati tisztségviselők társaságában… Forrás: Youtube/Tv21Ungvár: teljes 

cikk > 

Beszélgetés: Öt éve kistérségként – tizennégy településsel 

Öt évvel ezelőtt alakították ki Ukrajnában a kistérségeket, ami nagy változást hozott mindenki, így a közigazgatás, de legfőképpen 

a települések életében. A Beregszászi kistérséghez tizennégy falu csatlakozott. Hogy hogyan, miként alakult az elmúlt időszak, arról 

Babják Zoltánt kérdeztük… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Beszélgetés: Dobsa Beáta az MCC vezetőjét kérdeztük 

Áprilisban lesz nyolc éve, hogy a Mathias Corvinus Collegium Beregszászi Képzési Központja megnyitotta kapuit a kárpátaljai 

diákok előtt. 2018-ban ez volt az MCC első külhoni régiója. […] Elmondhatom, hogy 2025 az eddigi legsikeresebb év volt az MCC 

kárpátaljai életében, hiszen rekordszámú, több mint 347 diákkal büszkélkedhetünk… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Évértékelő: Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség elnöke 

Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség elnöke a 2025-ös év kihívásairól beszélt a kárpátaljai magyar oktatás 

kapcsán. A 2025-ös tanévkezdés már a Covid utáni harmadik vagy negyedik olyan év volt, amikor különleges körülmények között, 

háborúban indult a tanév. Már mindannyian fáradtak vagyunk. […] Nagy erőfeszítések árán azt is el tudtuk érni, hogy a helyi 

kistérségek a lehető legkevesebb oktatási intézményt zárják be. Nagyon aggódtunk amiatt, hogy a hosszú háború következtében el 

tudjuk-e indítani az osztályokat, hiszen ha egy osztály nem indul el, vagy egy intézmény megszűnik, azt később rendkívül nehéz 

helyreállítani. 1001 elsőssel indítottuk a tanévet, és a felsőbb tagozatokon is kisebb volt a lemorzsolódás… Forrás: Karpataljalap.net: 
teljes cikk > 

Gazdag műsorkínálattal várja közönségét a beregszászi színház 

A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház 2026 januárjában is változatos programkínálattal készül, amelyben 

gyermekelőadások, klasszikus és zenés produkciók, kulturális ismeretterjesztő programok, valamint dokumentumfilm-vetítés is 

helyet kap. Az előadások Beregszászban és több kárpátaljai településen valósulnak meg. […] A hónap végén, január 29-én 

Beregszászban vetítik A legpompásabb emberi elme – dokumentumfilm Neumann Jánosról című alkotást, amely a világhírű magyar 

tudós életét és munkásságát mutatja be… Forrás: Karpatalja.ma: teljes cikk > 

Múltidéző: Rákóczi asztala 

Olyan hatalmas a Rákóczi-kultusz, hogy felsorolni is hosszú lenne a Nagyságos Fejedelemhez köthető énekek, versek, mondák, 

szólások és tárgyak sorát. Csak „Rákóczy asztalából” többet ismerünk: a salánki kőaszatalt, amelyen ebédelt, a vezérszállási 

faasztalt, amelyen aludt és a rádit, amelyen ült. […] Hogy mi lett az asztal sorsa, arról szól a Kárpátalja anno sorozat legújabb 

írása… Forrás: Karpatalja.ma: teljes cikk > 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. január 19. 
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https://eme.ro/hir/koszonto-dr-peter-h-maria-tanarnonek-90-szuletesnapjara
https://www.youtube.com/watch?v=AXiHghldzNk
https://www.youtube.com/watch?v=AXiHghldzNk
https://kiszo.net/2026/01/18/ot-eve-kistersegkent-tizennegy-telepulessel/
https://kiszo.net/2026/01/18/dobsa-beata-2025-az-eddigi-legsikeresebb-ev-volt-az-mcc-karpataljai-eleteben-│kiszo-interju/
https://karpataljalap.net/2026/01/18/nehezsegek-ellenere-sikeres-even-van-tul-karpataljai-magyar-oktatasi-halozat
https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/karpataljai-megyei-magyar-dramai-szinhaz-musorkinalat/
https://karpatalja.ma/sorozatok/karpatalja-anno/karpatalja-anno-rakoczi-asztala/


       

ROMÁNIA/ERDÉLY  

Törvénytervezet a prostitúció szabályozására és adóztatására 

A prostitúció legalizálását javasolja a Nemzeti liberális Párt, az erről szóló tervezetet Ion Iordache képviselő terjeszt elő. […] 

Iordache Facebook-bejegyzésében elismerte, hogy a törvénytervezet kényes kérdést érint. A jogszabályjavaslat célja a szexuális 

jellegű tevékenységet végző személyek testi és lelki egészségének, valamint emberi méltóságának védelme; továbbá a szexuális 

kizsákmányolás, a visszaélések, a kényszerítés és az emberkereskedelem megelőzése és visszaszorítása. […] „Határozottan és 

egyértelműen ellenzi” a prostitúció legalizálására vonatkozó romániai törvényhozási kezdeményezést a Romániai Katolikus Püspöki 

Konferencia… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Interjú: Balla Zsófia, író 

Január 15-én töltötte be 77. életévét Balla Zsófia, a kortárs magyar líra egyik legerősebb, legkövetkezetesebb hangú költője. Ez a 

beszélgetés egy hosszabb életinterjú része, amely a Transtelex egyik nagy vállalása: végigkövetni egy olyan életutat, amely szorosan 

összefonódik Kolozsvár szellemi történetével, a huszadik század traumáival és azzal a nemzedékkel, amely a diktatúra éveiben is 

formálta az erdélyi magyar irodalmat. […] Ebben az interjúrészben azonban a középpontban nem ő maga áll, hanem az édesapja: 

Balla Károly alakja. Egy íróé, aki megjárta Auschwitzot, majd az ebensee-i haláltábor poklát, és aki túlélte ugyan a háborút, de 

egész életét végigkísérték a testi-lelki sebek. […] Legtöbbször azonban kimondatlanok maradnak ezek a történetek, a család úgy 

dönt, hogy jó mélyen elássa, mert sértené az emlékét az eltávozottnak azzal, hogy a hibáiról is beszél… Forrás: Transtelex.ro: teljes 

cikk > 

Podcast: Az online élt életnek offline következményei vannak! 

Légy tudatos! Az online élt életnek offline következményei vannak! szlogennel az Országos Közegészségügyi Intézet és a megyei 

közegészségügyi igazgatóságok januárban és februárban kampányt szerveznek azért, hogy felhívják a figyelmet, a digitális 

technológiáktól való függés felerősíti a mentális problémákat, főleg a gyerekek és tinédzserek körében. […] Romániában több mint 

22 000 gyermeket és serdülőt regisztráltak mentális egészségügyi zavarokkal, a tinédzserek körében meg egyre nő a depresszió és 

a szorongás. Keresztesi Polixéna iskolapszichológust a témában… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Kötetbemutató: Matrózok tenger nélkül 

Mi történik akkor, amikor egy könyvbemutatón nem az a kérdés, hogy „miről szól a kötet”, hanem az, hogy mit kezdünk azzal a 

világgal, amelyben megszületett? Király Zoltán Matróziskola című verseskötetének csíkszeredai bemutatója az irodalom határain 

túl vezetett. […] A József Attila-díjas Király Zoltán Matróziskola című kötete már önmagában ellenáll a gyors értelmezésnek. 

Erdélyben, tenger nélkül matrózokról beszélni eleve paradox vállalkozás. […] A matróz nem hős, nem kapitány, nem irányító figura. 

A matróz végrehajt, alkalmazkodik, része egy közösségnek… Forrás: Szekelyhon.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: Albu Istvánnal, a Tamási Áron Színház igazgatójával 

Albu István UNITER-díjas rendező 1984-ben született Sepsiszentgyörgyön, 2002-ben érettségizett a Székely Mikó Kollégiumban, 

azután elvégezte a kolozsvári színművészeti egyetem színész szakát. Egyetem után a kolozsvári színházhoz szerződött, ahol 

színészként, technikusként, majd rendezőként is munkát kapott, és mivel egyre több színházhoz meghívták rendezni, ezzel kezdett 

el hivatásszerűen foglalkozni. 2016-ban a gyergyószentmiklósi Figura Stúdió Színház igazgatója lett. […] November 10-étől 

hivatalosan is átvette a Tamási Áron Színház igazgatását. […] Ha azt nézzük, hogy hol tart most ez a színház az épület állapotától 

függetlenül, akkor talán három dolgot emelnék ki. Egyrészt a művészi színvonalat, értékrendszert, amit képvisel, az egyediségével, 

sajátos arculatával, művészeivel együtt. Ez egy olyan társulat, amelynek ott a helye az európai színházi körforgásban, és az egyik 

fontos célom eljuttatni oda ezt a társulatot… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Vas Géza fotóművészre emlékezett a Kolozsvár Társaság 

2025. december 18-án, születésnapja alkalmából kegyelettel emlékeztek Kolozsváron az augusztusban elhunyt Vas Gézára, az 

erdélyi népviselet és a természet szenvedélyes fotóművészére, a Kolozsvár Társaság választmányi tagjára, aki életének 91. évében 

távozott az élők sorából, jelentős fotóművészeti örökséget hagyva maga után. Az EME székhelyén lezajlott emlékest meghívottjai 

Farkas György természetfotós, nyugdíjas vegyész, egyetemi tanár és Csibi László filmrendező, a BBTE Magyar Film és Média 

Intézetének vezetője voltak. […] Az emlékestet követően Farkas György és Csibi László válaszoltak a Kolozsvári Rádió 

kérdéseire… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

 

 

https://szabadsag.ro/article/torvenytervezet-prostitucio-szabalyozasara-es-adoztatasara
https://szabadsag.ro/article/ellenzi-prostitucio-legalizalasat-katolikus-puspoki-konferencia
https://transtelex.ro/transtelex/2026/01/13/szexmunka-prostitucio-legalizalas-romania
https://transtelex.ro/transtelex/2026/01/18/balla-zsofia-eletutinterju-gyermekkor-apa-holokauszt
https://transtelex.ro/transtelex/2026/01/18/balla-zsofia-eletutinterju-gyermekkor-apa-holokauszt
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/01/16/az-online-elt-eletnek-offline-kovetkezmenyei-vannak/
https://szekelyhon.ro/liget/studio/matrozok-tenger-nelkul
https://www.3szek.ro/load/cikk/178479/aki-szamara-orom-a-szinhaz-beszelgetes-albu-istvannal-a-tamasi-aron-szinhaz-igazgatojaval
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/01/13/vas-geza-fotomuveszre-emlekezett-a-kolozsvar-tarsasag/


       

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK 

 

AUSZTRIA 

 

Évértékelő: Több mint 5500 résztvevő a kolozsvári EKE 2025-ös rendezvényein 

A magunk mögött hagyott eseménydús év számokban összefoglalva azt bizonyítja, hogy egyre többen érdeklődnek a természetben 

szervezett szabadidős tevékenységek iránt. […] Megjelent a Szabadság és az EKE – Kolozsvár 1891 turistamelléklete, az Erdély 

2026. januári számában… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

A vallásszabadság törvényére emlékeztek 

Az erdélyi országgyűlés 1568. január 13-án hozott határozatára – amely Európában elsőként rögzítette törvényben a lelkiismereti 

és a vallásszabadsághoz való jogot – emlékeztek Tordán. […] Péterfi Ágnes sepsiszentgyörgyi unitárius lelkész igehirdetésében 

Dávid Ferenc unitárius püspök alakját idézte meg, aki új utat választott, melyhez Erdély egy része is csatlakozott. „Célja a tiszta 

jézusi kereszténység visszaállítása volt”, „az építkezést” a fejedelem és az erdélyi országgyűlés hagyta jóvá, és az évszázadok során 

felépült „az épület”, az egyház – mondotta… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

 

Irodalmi est Bécsben 

Január 17-én rendhagyó irodalmi estet tartott a Könyvmolyok Klubja a bécsi Collegium Pazmaneumban. Rakovszky Zsuzsát hívták 

el egy beszélgetésre, a 2024-ben megjelent Vattacukor című novelláskötete kapcsán. [...] A rendezvény közönségsiker volt: hamar 

tele lett a Collegium Pazmaneum díszterme. A családias, oldott hangú beszélgetést Kertész Erzsébet, a Könyvmolyok Klubjának 

alapítója vezette. [...] Beszélgetésünket teljes hosszában meghallgathatják Február 2-án, hétfő esti Színes Kultúránk 

magazinműsorunkban a Radio Burgenlandon… Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Évértékelő: Innsbrucki magyar közösség 

Egyesületük 2025-ös évét értékelte Schenk Angyalka, az Innsbrucki Magyar Ifjúsági és Kultúregyesület elnöke az ORF magyar-

szerkesztőségének. Az elmúlt évben az egyesület számos közösségépítő és kulturális programot valósított meg Tirolban, és 2026 is 

gazdag lesz programokban, hiszen az évfordulók éve lesz. [...] Az egyesület régóta dédelgetett célja is megvalósult, hiszen 

februárban megszervezték az első Ausztriai Diaszpóra Iskolatábort... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Infóhétvégékre vár a Magyar Diákok Egyesülete 

2026-ban is megrendezésre kerül az MDE-VUS, azaz a bécsi Magyar Diákok Egyesülete által szervezett információs hétvége, 

amelynek célja, hogy a Bécsben továbbtanulni tervező magyar diákok egy helyen, első kézből kapjanak meg minden fontos 

tudnivalót az egyetemi felvételiről, a lakhatásról, a mindennapi ügyintézésről és a bécsi diákéletről. [...] „Már több éve két 

információs hétvégét is szervezünk két időpontban, mert nagyon-nagyon sok diák érdeklődik iránta, hogy itt tanuljon tovább” – 

magyarázza Guoth Amália, az egyesület társelnöke... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Őriszigeti tűzoltók az Őrség magazinban  

Az Őrség magazin szerkesztője és a Burgenlandi Magyar Kultúregyesület munkatársa, Molnár Barbara elmondta, hogy az idei 

kiadás fókuszában a tűzoltóság alapításának részletei állnak. Az alapítás 1906-ra nyúlik vissza, amikor a helyi lakosok, felismerve 

a tűzvédelem fontosságát, létrehozták az egyesületet... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

Fejlesztési stratégia 2026–2050 

Végső fázisához érkezett a 2026–2050 közötti időszakra szóló Regionális Fejlesztési Stratégia tervének készítése, amely az 

egyenletes regionális fejlesztésről szóló törvénymódosítás részét képezi. A tervezetet a kormány már jóváhagyta, a stratégia 

bemutatása régiónként zajlik. […] Az eddigi gyakorlat ugyanis a 2011-es törvény alapján egységes fejlesztési mintát követett 

Szlovéniában. Az új modell ezzel szemben lehetővé teszi, hogy a 12 statisztikai régió a saját szükségleteihez igazodva alakítsa ki a 

fejlesztési programját… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Gyógyszerésztechnikusi program Muraszombatban 

Az oktatási tárca január 13-án megjelentette a 2026/27-es tanévben induló középiskolai programokat, illetve a diákotthonok 

férőhelyeit. […] A Lendvai Kétnyelvű Középiskola idén is a hagyományos programokat indítja 268 beiratkozási férőhellyel. […] 

Ami a Muravidéket illeti, újdonság az idei felhívásban, hogy a Muraszombati Gimnáziumban középfokú szakmai képzésként indul 

a gyógyszerésztechnikusi program, ha minimum 20 jelentkezője lesz, illetve a Rakicsáni Biotechnikai Szakközépiskolában a 

mezőgazdasági és munkagépszerelő program, ha legalább 15 jelentkezőt jegyeznek. […] A Lendvai Kétnyelvű Középiskola 

https://szabadsag.ro/article/tobb-mint-5500-resztvevo-kolozsvari-eke-2025-os-rendezvenyein
https://www.3szek.ro/load/cikk/178431/a-vallasszabadsag-torvenyere-emlekeztek
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3338286/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3337903/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3338164/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3337449/
https://nepujsag.net/muravidek/19236-fejlesztési-stratégia-2026–2050.html
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/helyzetkp/173250440/175188946


       

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

HORVÁTORSZÁG 

 

továbbtanuláshoz közeledő diákjai a téliszünet előtt Egyetemi börzén tájékozódhattak a felsőoktatási intézményekről. Az eseményen 

számos egyetem képviseltette magát Szlovéniából és Magyarországról is… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Szúnyogh Sándor-emléknap, díjkiosztó 

59 diák fogott tollat a Szúnyogh Sándor fogalmazási versenyen, amelynek díjkiosztójára január 8-án került sor a Lendvai 

Zsinagógában a hagyományos Szúnyogh Sándor-emléknapon. A muravidéki kultúra mindenese előtt fejet hajtó esemény a „Világtól 

a Hazámig” című zenés-irodalmi műsorral kezdődött, majd ezt követte a díjátadó. Az idei Szúnyogh Sándor-díjat Pavlič Erik, a 

Lendvai Kétnyelvű Középiskola diákja vehette át. […] A díjazott, a „Közömbösség, köztünk van” című fogalmazását a díjátadón 

el is olvasta… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk >  

Muravidék 1945–1963: A pártpropagandát szolgáló konferencia 

A kommunista párt alsólendvai járási szervezete 1948. október 24-én tartott konferenciájának néhány felszólalását, határozatát, […] 

a polgári értékeket, a magyar nemzetiséget és a római katolikus egyházat elmarasztaló véleményeket ismertetjük. […] Göncz László 

történész, az MTA külső köztestületi tagjának rovata… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

 

Évértékelő beszélgetés Mladenovics Annával, a zágrábi Liszt Intézet igazgatónőjével 

A Zágrábi Liszt Intézet Magyar Kulturális Központ az elmúlt évben látványosan megerősítette pozícióját Horvátország kulturális 

életében: egy mindössze négyfős csapattal olyan dinamikus, országos jelenlétet épített fel, amelyet egymást követő kiállítások, 

nagyszabású koncertek, fiatalokat megszólító programok és új műfaji nyitások jellemeznek. De hogyan értékeli mindezt az intézet 

vezetője? Mladenovics Annával Molnár Mónika beszélget a következő percekben… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

Oktatásügyi miniszter: A szlovák oktatás modernizációjának kulcsfázisába lépünk 

2026 fordulópont lesz a szlovák oktatás számára, fogalmazott Tomáš Drucker oktatási miniszter. Az Oktatási Minisztérium ugyanis 

megkezdi az elmúlt két évtized legnagyobb és legösszetettebb oktatási reformjának bevezetését. A reform hét, egymással szorosan 

összefüggő törvénycsomagra épül, amelyek az óvodáktól az egyetemekig átalakítják a rendszert. […] A pilot együttműködés 

keretében a minisztérium a tanárképző karok számára 20 ezer ChatGPT Edu licencet biztosít 2026-ra… Forrás: Dunaszerdahelyi.sk: 

teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Nyilatkozatok és Beszélgetések: Zakatol tovább a politika a Beneš-féle törvény körül 

A Felvidék mást jelent a magyarok és a szlovákok számára, ezért mindkét oldalon sértődöttséget tud kiváltani a használata, illetve 

a kritikája. Magyar és szlovák szakértőkkel jártuk körbe, mi mindent jelent ez a folytonos vitákat kiváltó szó. […] Pár hónapig volt 

csupán Peter Pellegrini államfő tanácsadója Forró Krisztián, a Magyar Szövetség korábbi elnöke – akkor mondott le, miután az 

elnök aláírta a Beneš-dekrétumok bírálatának kriminalizálásáról szóló törvényt. […] Zajlik az eljárás a lex Beneš ellen tiltakozó 

petíció kezdeményezői ellen, az érintetteket már meghallgatta a nyomozó hatóság, az ügyésznek kell eldöntenie, vádat emel-e - 

hangsúlyozta Fiala-Butora János. A jogász hozzátette, több ügyész már nyilvánosan tiltakozott, szerintük alkalmazhatatlan és 

alkotmányellenes a jogszabály, ellenzéki képviselők pedig az Alkotmánybírósághoz fordultak. […] A decemberben elfogadott 

Büntető törvénykönyv-módosítás öngól a szlovák kormány részéről – állítja Tárnok Balázs. A jogász szerint a törvény betarthatatlan 

és nevetségessé teheti az államot. Tárnok szerint, aki tavaly ősz óta a Magyar Szövetség külügyi szakértője, a felvidéki 

magyarságnak kell jogállamisági eljárást kezdeményeznie Szlovákiával szemben. […] A Metszetben a szlovák parlament által 

decemberben elfogadott és az államfő által is jóvágyott „némaságtörvény” társadalmi és közéleti kihatásait vitatja meg Csáky Pál, 

Forgács Attila, Somogyi Alfréd és Szalay Zoltán. […] Tüntetést szerveznek a kollektív bűnösség ellen Pozsonyban, január 30-án… 

Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > teljes cikk 5 > teljes cikk 6 > teljes cikk 7 > 

Konferencia: Tőzsér 90 

A pozsonyi Comenius Egyetem Magyar Nyelv és Irodalom Tanszéke mellett működő Szenci Molnár Albert Egyesület Európé 

földjén címmel ünnepi konferenciát rendezett a 90 éves Tőzsér Árpád tiszteletére. […] Kultminor támogatásával megvalósuló 

rendezvényen hazai és külföldi előadók elemezték, értékelték Tőzsér Árpád gazdag irodalmi munkásságát, köztük az MTA külső 

köztestületének tagjai: Bárczi Zsófia a Tőzsér-költészet tereit és térpoétikai jellegzetességeit vizsgálta; […] Csehy Zoltán A 

költészetté transzformált történelem Robert Lowell és Tőzsér Árpád verseiben című előadásában Tőzsér, Lowell és Orbán Ottó 

https://nepujsag.net/muravidek/19273-gyógyszerésztechnikusi-program-muraszombatban.html
https://nepujsag.net/muravidek/19237-egyetemi-börze-a-lendvai-középiskolában-2.html
https://nepujsag.net/kultura/19266-szárnyaló-írások.html
https://nepujsag.net/horizont/19276-muravidék-1945–1963-a-pártpropagandát-szolgáló-konferencia.html
https://kepesujsag.com/evertekelo-beszelgetes-mladenovics-annaval-a-zagrabi-liszt-intezet-igazgatonojevel/
https://dunaszerdahelyi.sk/drucker-szlovak-oktatas-modernizaciojanak-kulcsfazisaba-lepunk
https://dunaszerdahelyi.sk/20-ezer-chatgpt-edu-licenc-segiti-leendo-pedagogusok-digitalis-keszsegeinek-fejleszteset
https://napunk.dennikn.sk/hu/5080327/magyar-peter-felvidekezese-felszitotta-a-regi-felvidek-vitat-amelyben-mindenkinek-igaza-van/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5079811/forro-krisztian-mindegy-kinek-a-felelossege-hogy-idaig-fajult-a-helyzet-a-foldelkobzasok-ugyet-meg-kell-oldani
https://ma7.sk/aktualis/fiala-butora-janos-a-lex-benes-azok-kezebe-adott-ervet-akik-a-dekretumokrol-szolo-erdemi
https://ma7.sk/aktualis/a-lex-benest-a-foldelkobzasok-az-allami-korrupcios-gepezet-elfedesere-hasznalja-a-hatalom
https://ma7.sk/kozelet/szajzar-a-felvideki-magyarokon-a-lex-benesrol-a-metszetben
https://felvidek.ma/2026/01/19/tuntetest-szerveznek-a-kollektiv-bunosseg-ellen-pozsonyban-januar-30-an/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5078550/miert-nem-lehet-oket-eltorolni-es-hogyan-lehet-veluk-egyutt-elni-kisokos-a-benes-dekretumokrol/
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szövegvilágának hálózatosságáról beszélt. […] Polgár Anikó a műfordító Tőzsérre helyezte a hangsúlyt. […] A rendezvény az 

Irodalmi Szemle ünnepi Tőzsér-számának bemutatójával zárult… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Lapszemle: Közösségépítés és társadalmi felelősségvállalás a Katedrában 

„Egy közösség közös célokról ismertetik meg, mely alapja a kölcsönös bizalom.” – ezekkel a gondolatokkal vezeti fel Pintes Gábor, 

a Katedra folyóirat szerkesztőbizottságának elnöke a januári-februári lapszám kiemelt kérdéskörét. […] A kiemelt témán túl ezúttal 

is szerepelnek a lapszámban témafüggetlen írások: Magyar Ágnes a fogalmazási képességet befolyásoló tényezőkről ír, Vančo 

Ildikó, az MTA külső köztestületének tagja – Kozmács István – Oros Bugár Anna az alsó tagozatos tanulók szlovák nyelvű 

megnyilatkozásait elemzi tanulmányában, Hajabács Zsuzsa az angol nyelv oktatásával összefüggő tanulmányokat tekinti át írásában, 

Csontos Ilona a második világháború tanításáról kínál jó gyakorlatot,. […] Jogi segítséget ígér a magyar kormány azoknak, akiket 

hátrány ér a Beneš-dekrétumok miatt… Forrás: Dunaszerdahelyi.sk: teljes cikk > 

Podcast: Az érem két oldala: Antiszemitizmus és iszlamofóbia 

Antiszemitizmus és iszlamofóbia címmel tartottak szakmai tanácskozást és workshopot a Szlovák Tudományos Akadémia égisze 

alatt a Comenius Egyetem összehasonlító vallástörténeti tanszékének szervezésében. […] Vajon antiszemita-e, aki bírálja Izraelt és 

vajon iszlamofób-e, aki felhívja a figyelmet az iszlám teológia modern demokráciáknak ellentmondó vagy ellentmondani látszó 

alapelveire? – Erről már visszatérő stúdióvendégünkkel, a tanácskozás fő szervezőjével, Kovács Attila vallástörténésszel, 

iszlamológussal beszélgetettem, aki amellett, hogy az említett tanszék docense, óraadó tanár, előadó a Masaryk Egyetem Szociális 

Antropológiai Tanszékén is… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Átadták a Csemadok-díjakat  

Vasárnap délután Galántán, ünnepélyes gálaműsor keretén belül átadták a Csemadok-díjakat. A Magyar Kultúra Napja alkalmából 

tartott országos rendezvényen tizennyolcadik alkalommal adták át a Csemadok-életműdíjat azoknak a személyeknek, akik a 

szlovákiai magyar közösség megmaradásáért dolgoznak sok évtizede. […] A Csemadok Életmű Díjak átadója után Kiss Beáta elnök 

kiértékelte az esszéíró pályázatot, melyet a magyar nyelv napján hirdetett meg a Csemadok. A pályázók köre ismét az alap- és 

középiskolások, valamint a felnőtt nemzedék volt. Az esszék tárgya az anyanyelvhez és szülőföldhöz való ragaszkodás, a nemzeti 

identitás kérdésköre, illetve a kisebbségi sors vállalása. A pályázatba ismét több tucat esszéíró kapcsolódott be… Forrás: 

Felvidek.ma: teljes cikk > 

A rimaszombati Gaál Lajos életművét is elismerték a megyei díjátadón 

A rimaszombati Gaál Lajost is kitüntették idén a Besztercebányai Megyei Önkormányzat elnöki díjával. […] Gaál Lajos, a 

Rimaszombatban született barlangkutató és természetvédelmi szakember, aki életműdíjat kapott a természet megismeréséért és 

védelméért végzett több évtizedes munkájáért. Gaál Lajos a szlovákiai speleológia egyik meghatározó alakja… Forrás: Felvidek.ma: 

teljes cikk > 

 

Harminc percesre csökkentenék a tanórákat  

Fontolgatják a tanórák időtartamának 30 percre csökkentését az iskolákban, mivel a gyerekeknél megfigyelhető az úgynevezett 

diffúz figyelem jelensége, ami miatt nem képesek 45 percen keresztül koncentráltan követni az oktatást, mondta Dejan Vuk 

Stanković oktatási miniszter. […] Különböző érveket hallgatunk meg mellette és ellene is. Ezt követi a gyakorlati szakasz, amely 

az órarend intézményi átszervezését, a tanári állomány újraelosztását és esetleg új munkatársak felvételét is magában foglalja, mivel 

több tanóra lenne. Sok köztes lépés van még addig, amíg mindez életbe léphet, de mindenképpen elképzelhető, hogy egy kísérleti 

programmal indítunk… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Folytatódik a magyar–szerb útirányjelző táblák kihelyezése 

Magyarkanizsa következik: összesen 19 kétnyelvű, magyar–szerb útirányjelző tábla kerül kihelyezésre az önkormányzat területén 

– írja közösségi oldalán Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete megtartotta évi közgyűlését 

Amit mi képviselünk, az több egy tantárgynál, egy tanmenetnél, egy iskolai évnél: nyelvet, kultúrát, tartást és hitet adunk tovább – 

hangsúlyozta Lukács Gabriella, a Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesületének elnöke a szervezet évi közgyűlésén, amelyet 

szombaton tartottak meg Temerinben. […] Elmondta, hogy az egyesület jelenleg közel 300 vajdasági pedagógust csoportosít. 

Kiemelte, hogy a pedagógusok számára különösen fontos a folyamatos képzés, amelyet az egyesület igyekszik biztosítani… Forrás: 

Magyarszo.rs: teljes cikk > 

https://ujszo.com/oktatas/europe-foldjen-tozser-90
https://dunaszerdahelyi.sk/kozossegepites-es-tarsadalmi-felelossegvallalas-katedraban
https://patria24.stvr.sk/2026/01/13/az-erem-ket-oldala-antiszemitizmus-es-iszlamofobia/
https://felvidek.ma/2026/01/19/atadtak-a-csemadok-dijakat-2/
https://felvidek.ma/2026/01/19/gaal-lajos-eletmudijat-vehetett-at/
https://szmsz.press/2026/01/18/harminc-percesre-csokkentenek-a-tanorakat/
https://szmsz.press/2026/01/19/egy-19-szazadi-oktatasi-rendszer-megtartasaval-nem-lehet-megnyerni-a-diakok-figyelmet/
https://szmsz.press/2026/01/19/folytatodik-a-magyar-szerb-utiranyjelzo-tablak-kihelyezese/
https://www.magyarszo.rs/kozelet/oktatas/a.345872/Magyarul-gondolkodni-almodni-es-remelni


       

Elutasították Jelena Kleut fellebbezését, az újvidéki tanárnő elveszíti állását 

Az Újvidéki Egyetem szenátusa elutasította Jelena Kleut, a Bölcsészettudományi Kar rendkívüli professzorának fellebbezését a 

szenátus korábbi döntésével szemben, így nem választják meg egyetemi tanárrá. […] Az újvidéki Bölcsészettudományi Kar 

Médiaismeretek Tanszékének hallgatói úgy értékelték, hogy Jelena Kleut elbocsátása nemcsak a tanszékre, hanem a szabad 

gondolkodásra is rossz hatással van. […] Az Újvidéki Egyetem több karának független szakszervezetei is felháborodásuknak adtak 

hangot a kibővített Szenátus azon döntése miatt… Forrás: Vajma.info: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Közép-Bánátban egyre több a sakál 

A tél beálltával Közép-Bánátban egyre érezhetőbbé vált a sakál jelenléte. Természetes ellensége nincs, ugyanakkor a nádasok, a 

zsombékos, csatornákkal átszelt, vizenyős területek kiváló búvóhelyet biztosítanak számára. Nemcsak a nyúl-, a fácán- és az 

őzállományt veszélyezteti, hanem a juhállományban is jelentős károkat tesz. […] Az első sakál a vidéken a múlt század kilencvenes 

éveiben jelent meg, a muzslyai vadászok pedig ma már évente mintegy száz példányt ejtenek el. Ennek ellenére az állomány évről 

évre növekszik… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Kiállítás: (Nem)Természetes spekulációk 

A Szabadkai Kortárs Galériában (Nem)Természetes spekulációk címmel nyílt kiállítás decemberben. A tárlat Darija Dragojlović és 

Nemanja Milenković első közös művészeti együttműködése. A kurátor Nela Tonković. […] A kiállítás látogatóját fogadó első térben 

egy hármas együttműködés eredménye látható: Veszélyeztetett fajok című, vegyes technikával készült alkotás a három, különböző 

generációkhoz tartozó, önálló művészeti nyelvvel dolgozó alkotó rajzi párbeszédbe lép egymással… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk 

> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 

https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31253/Elutasitottak-Jelena-Kleut-fellebbezeset-az-ujvideki-tanarno-elvesziti-allasat.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31257/A-hallgatok-a-szakszervezetek-es-az-ANEM-sem-hagyta-szo-nelkul-Jelena-Kleut-esetet.html
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/nagybecskerek/a.345780/Baranyokat-visz-a-sakal
https://hetnap.rs/cikk/okologia-hatalmi-terben-56622.html
https://hetnap.rs/cikk/okologia-hatalmi-terben-56622.html

